编辑:张明辉|美编:王浩

习近平今起访美 首站将抵西雅图

中美双方打破惯例 提前7个月宣布访问消息 习近平将与30位中美企业家座谈

国家主席习近平今日启程出访 美国,并出席联合国成立70周年系 列峰会。今年2月,中美双方提前7 个月对外宣布访问消息,打破惯例, 足见双方重视。中美双方如何准备 这场访问?

高官频繁互访"打前站"

国家主席习近平访美前夕,中 美高官互访变得频繁。分析称,这 是为习近平出访"打前站",就一些 具体的问题进行沟通。

9月9日至12日,习近平主席 特使、中共中央政治局委员、中央 政法委书记孟建柱,率公安、安全 司法、网信等部门有关负责人访问 美国,与美方官员会谈,就共同打 击网络犯罪等执法安全领域的突 出问题深入交换意见,达成重要共

9月16日,国家主席习近平特 别代表、国务委员杨洁篪抵达美 国,参加中美气候智慧型、低碳城 市峰会,并与美国副总统拜登会

多名中美问题专家对记者表示,此次习近平访美,中美会在气 候变化问题上可能有所"斩获"

美国近日访华的官员也不少。 美国总统国家安全事务助理苏珊: 赖斯 8 月底访华,受到了习近平的 接见。美国国务院亚太事务助理国 务卿拉塞尔于9月6日至8日来 华。

事实上,今年2月,中美提前7 个月宣布了习近平访美的消息,准 备工作从那时就已经开始了

外交部原礼宾司代司长鲁培新 对记者表示,习近平主席对美国进 行国事访问,级别很高,肯定要有 成果。这在访问之前,有关部门都 要谈妥。

美国商界做迎接准备

习近平访美,中美经贸关系是 重头戏。美国商界对此期望很高, 也做了大量工作。

习近平主席访美首站是西雅 图。据央视报道,西雅图商会主席道 顿为迎接习近平访问,专门成立了一个筹备委员会,为当地企业提供 与中方交流互动的机会。

习近平将在西雅图参加中美企 业家座谈会,与 30 位中美企业家 座谈。由美国前财长保尔森创立的 保尔森基金会与中国国际贸易促 进委员会联合主办此次座谈。此前,94位美国公司首席执行官,联 名致函中美两国领导人,表示支持 两国缔结高标准的《双边投资协 定》(BIT)。

美副总统常去机场接机

国事访问的第一道礼节是接 按照惯例,美国总统一般不会 亲自前往机场迎接到访的外国领 导人,美国副总统常会去接机。

根据外交部透露的行程,此次 习近平访美,将与奥巴马进行大 小范围会谈,并共见记者。两国领 导人会谈是访美的重头戏。根据惯 例,这将在白宫椭圆形办公室进 行。改革开放以来,历届中国国家 主席均对美国进行过国事访问,都 参加过美国总统的欢迎国宴。宴会 在白宫国宴厅举行,以西餐为主。



跨越宽广太平洋的期待

如果一名在中国的游客在地图上寻找飞行距离最近的美国本土大城市, 这个城市就是华盛顿州的西雅图市。如果一名华盛顿州的企业家想在全球各 国的名单上寻找本州最大的贸易伙伴,他或她找到的是中国。"'天高任鸟飞,海阔凭鱼跃。'我始终认为,宽广的太平洋有足够的空间

容纳中美两个大国。 "习近平主席关于中美关系的这番话,在太平洋城市西 雅图闪烁着光彩

金秋9月,海风拂面。航空之城、创新之城西雅图,对习主席的到访充满

期待。
"西雅图在美中关系中发挥了重要作用,我们对迎接世界最大国家和第一个工程。" "西雅图在美中关系中发挥了重要作用,我们对迎接世界最大国家和第一个工程。" "西雅图本上长海·默里的话,表达了许 大经济体领导人的到访深感荣幸,"西雅图市长埃德·默里的话,表达了许 许多多人的心声

成熟而持久的合作,本质是互利共赢。习主席到访华盛顿州受到热切期 盼,是因为中国作为"创造者""制造者",吹拂着充满机遇与收获的"中国风"。 "对华盛顿州来说,中国市场创造了最多的与出口相关的就业岗位。"华

盛顿州州长杰伊·英斯利日前在接受新华社记者专访时,对中国创造的就业 感触由衷

"中国创造"有多重要?华盛顿州、该州大公司阵容——波音、微软、亚马逊、星巴克······以及它们眼中的"关键数"说明了问题。 大洋两岸成就了一组奇妙的数字——

华盛顿州去年与中国的贸易额为290亿美元,其全部出口的近四分之一

在波音商用飞机市场营销副总裁兰迪·廷塞思眼中,这个数字是中国在 全球中重要的"三分之一"——"今天,我们每月生产大约42架737飞机,没有中国,这个数字将是约28架,中国对我们的工厂来说是至关重要的。"

在华盛顿州前州长、美国前驻华大使骆家辉看来,这个数字是景气与繁荣的"9万"——该州对中国的商品出口,"支持了近9万个工作岗位"。

这也是一幅共赢的图景-

"中国制造",惠及美国和全球市场,也贡献于中国发展。总部在这里的布 鲁克斯跑鞋公司约一半产品在中国的工厂生产。其亚太事务高级副总裁罗 布·兰斯塔夫表示将大幅扩大产量与市场,这意味着双方的机会

科技之城西雅图,在创新、高技术等领域对华合作,为中国经济转型升级带来 推动。华盛顿州作为美国经济重要一州,其投资为中国经济增长以及就业带 来利好。该州大企业提供的产品和服务,直接、间接提高了普通中国人出行、

休闲、工作的质量与效率…… 每个国家都在其他国家的强劲经济中存在利益,而这意味着太平洋两 岸人民大量的就业机会,"骆家辉如是说。 中美关系发展惠及大洋两岸人民,人民是双方友好的动力所在。习主席

此访第一站就是西雅图,且是从面向美国各阶层民众开始。面向美国人民,亲 和普通民众,将是习主席此次访美的一大特色、一大亮点。

"西雅图从与中国紧密的经济、文化、教育关系中受益。习主席的访问是加深关系、推进重要政策议题建设性对话的重要机会。"西雅图市长默里表达 了这座城市人民的美好愿望。

西雅图民众对此访格外关心———些工作人员在访问活动进行场地精心做好最后准备,一些民众表示在电视节目中了解到中国领导人即将到访。 -一些工作人员在访问活动进行场地精 给人印象最为深刻的是,一位当地居民能够准确说出在哪天出版的哪张报纸 上阅读了来访的消息和内容……

关心、热情来自于交流和潜移默化。中国领导人的到访,多个姐妹城市的 结成,企业、学校伙伴关系的建立,越来越频繁的人员往来……春风化雨,润

"华盛顿州的人民与中国有着长期、令人尊敬的友谊,这有助于支持贸、科研和教育,"华盛顿州前州长克里斯·格雷瓜尔对此有着深切的体认。 她说,"华盛顿州和西雅图市成为习主席此次访问的第一站,我们深感荣幸, 我们期待着欢迎他的到来。

独特的传统、独特的机遇,形成了西雅图对华关系独特的财富,树立起中美 之间求同存异、互利共赢、造福人民的一种正确范式,令人鼓舞。

"我们能够将本地区独一无二的优势变成杠杆效应,为美中关系的未来创造出强 大的积极影响,"华盛顿州中国关系委员会执行主任克里斯蒂·海姆如是展望。

欢迎习主席到访,增进人民友谊,加强务实合作,让太平洋两岸的中美关 系取得更多的收获……金秋9月,西雅图充满期待和信心

(综合新华社、《新京报》)

国际时讯>>

美国愿无条件 与朝鲜"试探性对话"

朝鲜半岛核问题六方会谈"9·19"共同声明发表 10周年之际,美国表示,愿意无条件与朝鲜进行"试探 性对话",以了解朝方是否依然承诺无核化,并讨论如 何重启有意义的谈判。

六方会谈美国代表团团长、美国对朝政策特别代 表 19 日接受韩国联合通讯社专访时表示,美方有意与 朝鲜就如何重启这一无核化谈判进行对话,地点并不 重要,可以在平壤,也可以在其他地方。他同时强调, 朝鲜应当重回谈判桌,履行无核化承诺。 (据央视)

安倍内阁支持率跌破40% 民众:安保法审议不充分

据日媒报道,共同社19、20两日实施的日本全国 紧急电话舆论调查结果显示,针对近日正式通过的安保法,回答"认为审议不充分"的受访者达 79.0%,安倍 内阁支持率跌破 40%

据报道,在此次调查中,回答"认为审议充分"的人 仅占 14.1%。安倍内阁支持率为 38.9%,比上次调查下 降 4.3 个百分点。不支持率为 50.2%。 另据报道,日本朝野各政党政策负责人 20 日在

NHK 节目中围绕安保法就今后的应对展开论战。执政 党声称将继续向国民进行详尽解释, 在野党则主张废 除并在明年夏季参院选举中摸索在野党合作

自民党政调会长稻田朋美强调称:"有必要向国民 进行详尽解释。由于出现了各种指摘,政府和执政党应该携手努力。"公明党政调会长石井启一也表示:"没能 充分获得国民的理解。这是战争防止法,希望继续坚持 解释下去。

民主党代理政调会长辻元清美指出,"需要有接纳 (反对安保法的)民众之声的巨大政治力量",表示将为 参院选举而努力强化在野党合作。维新党政调会长井 坂信彦也说道:"有必要组建强大的在野党。

共产党政策委员长小池晃表示,"在'废除战争法、恢复立宪主义'这一点上应该是求大同而团结起来的 时候",呼吁在野党采取选举合作等方式共同斗争。

(据央初)

又有难民船沉没爱琴海

据新华社电 20 日又有搭载难民的小船在希腊和 土耳其之间的爱琴海海域沉没。目前,土方已发现了 13 具溺亡难民的尸体,另有多人失踪。法国总理瓦尔 斯呼吁欧盟制订出在各国公平分配和安置难民的方

据土耳其媒体报道,一艘载有46人的难民船当天 试图从土耳其的恰纳卡莱驶往希腊的莱斯沃斯岛,途 中与另一艘轮船相撞后沉没。土耳其海岸警卫队紧急 出动,救出20名难民,但同时发现了13具难民尸体, 包括 4 名儿童。土方仍在搜救其他落水难民。

另据来自希腊的消息,希腊海岸警卫队当天在莱斯沃斯岛附近海域救起 22 名偷渡落水难民。幸存者说,他们乘坐的小船被附近经过的一艘大船激起的海 浪掀翻,同船还有约26人失踪。

希腊激进左翼联盟党 在议会选举中获胜

据新华社电(记者陈占杰 刘咏秋)希腊内政部 20 日晚公布的初步计票结果显示,激进左翼联盟党在当 天举行的议会选举中获胜,新民主党居第二位

根据内政部对约73%选票进行的统计,激进左翼 联盟党获得约35.5%的选票,新民主党得票率约为 28.3%。极右翼政党金色黎明党获得约7%的选票,得票 **率居第三位**。

激进左翼联盟党领导人齐普拉斯在雅典市中心的 个庆祝集会上向支持者表示,希腊人民通过这次大 选明确授权激进左翼联盟党继续执政4年。他承诺将 努力工作带领希腊走出债务危机,并向"腐败的旧体

在集会上, 齐普拉斯还拥抱了曾经与激进左翼联 盟党联合执政的独立希腊人党领导人坎梅诺斯,从而 证实了两党可能再度联手的猜测。